

# 唱响盛世和谐的华彩乐章

## ——“中国梦 劳动美”职工曲艺大赛决赛侧记

■本报记者 李丽娟  
通讯员 孙兰兰

9月的沙澧大地，秋高气爽，金桂飘香。28日下午，“中国梦 劳动美”职工曲艺大赛决赛圆满落幕，为现场观众带去了一场极具艺术性、观赏性和思想性的曲艺盛宴。

经过市曲艺家协会专家前期的认真选拔，《打赢脱贫攻坚战》

《公积金 暖人心》《两姐妹》《能人脱贫》等9个节目从全市各县(区)总工会、各基层工会上报的22个作品中脱颖而出，在当天的决赛现场同台竞技、切磋交流。

相声《我要幸福》用漯河本土方言，展现了普通工人如何通过自己的努力获得幸福；河南坠子《十九大精神天下传》讲述了民间艺人白金山自编自演河南坠

子《十九大精神天下传》，走乡串村宣传十九大精神的故事；小品《孝道》通过幽默诙谐的方式，鞭挞恶风陋俗，倡树文明新风；话剧《河上街奇遇》展现了漯河人崇文尚德、务本图强的精神……

在整场比赛中，音乐快板、戏曲小品、三句半、河南坠子、相声、话剧等多种饱含浓浓乡音的曲艺形式轮番登场，选手们个个精神抖擞、舌灿莲花，纷纷亮出看家绝活，让比赛既具对抗感、又具观赏性，一幕幕精彩纷呈的表演，一个个生活气息浓郁的作品，赢得

了评委和观众阵阵雷鸣般的掌声。

“其实，我们就是在演我们自己。”在“中国梦 劳动美”职工曲艺大赛中，所有参赛者均来自全市各行各业的一线职工，他们围绕实现中国梦、践行社会主义核心价值观以及赞美大美漯河、歌颂美好生活等现实题材进行创作，奏响新时代强音，体裁上有情有趣、雅俗共赏，思想上小中见大、浅中见厚，浓郁的时代气息和真挚的情感，让作品感人至深、富有魅力，不仅反映来自一线职工工作和生活的点滴瞬间，而且展现出新时代工人阶

级开拓创新、奋勇拼搏的优秀品质和精神风貌。

“曲艺是时代风貌的反映，只有融入生活的滚滚洪流，才能激荡起澎湃的浪花。现场观众之所以在观看比赛时会有耳目一新的感受，因为欣赏到的多数都是新节目，看到的多数也是新人。‘拼原创’正是此次职工曲艺大赛的最大亮点。”评委组如是评价。

经过激烈角逐，临颍县总工会选送的小品《美丽的心灵》、郾城赛区总工会选送的话剧《河上街奇遇》3个节目进入前三名。



## 集中供热 让百姓温暖过冬

■本报记者 杨旭

随着城市建设的飞速发展和人民生活水平的普遍提高，人们对居住、生活环境提出更高要求。为此，集中供热应运而生。集中供热不仅能提供稳定、可靠的热源，改善人民生活，而且节约节能，减少城市污染，具有显著的经济效益和社会效益。

由于历史原因，我市本不在河南省强制实施城市集中供热的区域。因此，缺乏热力方面的管理规定和相关政策，供热基础设施薄弱，在老旧小区改造方面难度较大。在实现集中供热以前，我市普遍采取多种采暖方式，诸如燃气锅炉、燃油锅炉、中央空调等，虽然都能起到取暖作用，但综合比较，集中供热更加安全、经济、环保、舒适，是人们冬季采暖的首选。

据了解，我市集中供热经过十余年的建设和发展，目前已经基本完成对经济技术开发区、召陵区的全覆盖。2018年，随着淞江产业集聚区热电联产项目的建设完成，将实现对郾城区大部分区域的覆盖，同时实现全市南北热网的联网对接，形成多热源联网供热的局面，进一步满足我市广大热用户的用热需求。

目前，集中供热已成为现代化

城市的重要标志之一，符合国家环保产业政策，是国家鼓励和推广的事业，具有七大优势：

环保。集中供热能替代众多分散的小锅炉供热，有效减少烟尘、二氧化硫、氮氧化物的排放量，减轻大气污染，改善城市环境。

节能。集中供热的热效率高于普通小锅炉，过热蒸汽与饱和蒸汽相比，热值更高。数据分析显示，集中供热对热效率的利用率基本能达到95%以上。

方便。全天24小时不间断供热，设备使用简单，操作方便。

安全。集中供热无污染、无异味、无噪音，对人体健康完全无害，也不存在安全隐患。

舒适。集中供热可整体调节房间气温，使整个房间处于舒适的温度状态。

节约。用户无需建设锅炉房、煤场、储油罐等设施 and 场地，可以腾出大批分散的小锅炉房及燃料、灰渣堆放空间。

经济。与用电、燃气等相比，费用低，能减少司炉人员工资及燃料费、维护维修费，环保排放费，锅炉用水、制水、设备折旧及安全保护配套设施费等，大大降低运行成本。

由此可以看出，集中供热不仅能完善城市功能、改善群众生活，还可助力实现碧水蓝天目标。



新修订的《机动车驾驶证违法记分满分教育和审验教育工作规范(试行)》(以下简称《规范》)自2018年10月1日起实行，共分为总则、教育内容和形式、教育组织要求、监督管理、组织保障、附则六章。

为更好地服务机动车驾驶人，广泛推广并应用《规范》，市公安局交管部门对《规范》的主要内容进行梳理，总结了以下“十注意”：

一、《规范》第六条第一款明确“两个教育”主要形式包括现场教育和网络教育。其中，课堂教育和体验教育属于现场教育。课堂教育主要以教授授课、与机动车驾驶人的互动交流为主要教育手段，具体包括讲解交通安全法律法规、安全文明驾驶常识及相关知识，应急处置知识演示，驾驶人交流学习体会，现身说法等等(第七条)；体验教育是以交通体验为主的教育，具体形式

包括参观交通安全宣传教育基地并实地体验，参与路面文明交通劝导等(第九条)；网络教育以播放课件、题库测试为主的教育。此外，《规范》第八条第二款进一步明确了答题测试、模拟考试网络教育形式，每天计入的教育时间不超过四十五分钟。

二、《规范》在拓展网上服务，方便群众快捷申请方面有新规定。一是《规范》第十四条第二款规定，已扣留驾驶证的机动车驾驶人，也可以通过互联网申请满分教育。二是《规范》第十四条第四款，明确了审验教育申请时，可以由驾驶人自主确认并



市农科院

## “漯玉336”百亩示范方籽粒机收完成验收

■本报记者 王海涛 张晓甫

9月28日，受市农科院委托，商水县农业局组织相关专家组成联合测产验收组，对该院在商水县袁老乡田楼村种植的100亩示范方进行实地验收，此次验收的示范品种为“漯玉336”。

据了解，示范方于6月6日播种，每亩施用玉米专用肥60公斤，并在大喇叭口期追施尿素15公斤。苗期统一实施化控除草、种肥一体化精密播种、病虫害绿色防控技术、机械化收获

等集成技术。经历了7月中下旬高温及后期大风的影响，玉米结实良好。本次验收对示范方按照随机5点测产方法进行测产，结果如下：平均亩密度5372株/亩，穗粒数535粒，平均破损率为3%，籽粒含水量为26.9%，按常年千粒重310克计算，理论亩产890.95公斤，按0.85折产实际亩产757.3公斤。示范方外农户种植品种折产后产量为660.2公斤，比示范方外农户种植品种增产14.7%。

近年来，市农科院瞄准制约玉米竞争力提升的关键因素，集聚科技创新要素和优势力量，面向黄淮海优势产区和经营主体，建立科技创新联合体，开展定向合作、定向攻关、定向集成、整体应用，打通玉米全产业链关键技术链的创新与转化，形成“一条龙”产业发展技术模式，强化示范培训和推广应用，为提升玉米产业质量效益、增强竞争力提供有力的科技支撑。

9月29日上午，经过三天比拼，市直机关羽毛球比赛顺利结束，市委机关获得第一名。据了解，本次比赛为混合团体赛，分为男双和混双，共有30支队伍参赛。

本报记者 杨光 摄

## 市城管局环卫处 狠抓精细化管理 提升城市品位

■本报(记者 朱红)

自市城管局全面启动环卫精细化管理后，注重把精细化管理理念贯穿于环卫工作的各个环节，认真抓好作业规范化管理，从“精”上做文章，在“细”上下功夫，结合我市实际，制订出台了《漯河市环境卫生精细化管理标准》和《漯河市环境卫生精细化管理考评办法》，并据此采取系列措施，成效明显。

道路保洁开启精细模式。市环卫处将全市141条机扫道路分为一级保洁、二级保洁、三级保洁、四级保洁4个级别，实施“四级”精细管理，每周对市区道路进行抽检，并对检测情况进行全市通报。目前我市“以克论净”达标率始终保持在98%以上。

环卫设施管理全面覆

盖。市环卫处对公厕保洁、中转站管理、果皮箱清掏、生活垃圾清运等环卫作业各个环节进行了细化要求，做到管理全覆盖、无缝对接，并在全市公厕和中转站醒目位置公示责任人电话和举报电话，方便市民随时监督和投诉。

评分考核分级常态化。成立了精细化管理督查考核领导小组，下设三个督查考核科，环卫精细化管理采取“日检查、周汇总、月排名、年奖惩”的形式，同时引入社会监督，对环境问题进行专项或综合检查考评。“自从对各区实行督查考核以来，发现问题更多了、更细了，解决问题也更及时高效了，说明这个办法有效可行，漯河市正在变得越来越美。”市环卫处相关负责人说。

## 市城管支队源汇大队 强力推进户外广告专项整治

■本报(记者 朱红 通讯员 王书华)

按照我市关于开展户外广告整治工作的要求，市城管支队源汇大队迅速行动，多措并举，强力推进户外广告专项整治。

细致排查，登记在册。按照户外广告专项整治行动实施方案要求，该大队协调各乡(镇、办)、园区对各自片区、网格内的立柱体广告、墙体立面广告、大型电子显示屏、跨街广告、独立式广告牌等大型户外广告设施进行深入细致的拉网式大排查，将户外广告合法性审核机构、名称、联系人、联系电话、办公地点、广告类型、广告设置位置等逐一进行注册登记。截至目前，已排查各类户外广告321块，普查信息正在进一步完善中。

大力宣传，营造氛围。源汇大队协调各乡(镇、

办)、园区等单位利用宣传车、微信工作群等方式大力宣传此次户外广告整治的范围、重点、实施步骤及相关要求。全方位、大面积、多时段的宣传，使广大商户明白了整治、规范、提升户外广告的重大意义，大力支持和积极配合此项工作。

强化督导，确保成效。源汇大队按照属地管理、部门配合联动的工作机制，把此次户外广告专项整治行动作为目前工作的重中之重，积极协调各乡(镇、办)、园区对户外广告治理推进工作实行日报制度，大队汇总后及时上报市户外广告整治领导小组办公室。工作推进中，源汇大队多次到各乡(镇、办)、园区现场指导工作，召开工作推进会，研究工作中存在的问题及解决办法，有力地督促源汇区户外广告整治工作落到实处。



## 违法驾驶员“两个教育”“十注意”

### 新修订的《机动车驾驶证违法记分满分教育和审验教育工作规范(试行)》10月1日起实施

在线提交机动车驾驶人身体情况申报表，方便机动车驾驶人在教育结束后直接办理审验业务。

三、根据准驾车型、道路交通安全违法行为科学合理安排教育内容。(1)互联网学习教育平台学习内容。将标识该课程推荐机动车驾驶人的准驾车型及道路交通安全违法行为；(2)机动车驾驶人通过互联网学习平台学习时，系统将根据该机动车驾驶人的准驾车型及道路交通安全违法行为，优先推荐相关教育课程。

四、对现场教育的时间做出明确规定。《规范》明确现场教育(课堂教育和体验教育的学习天数都计入现场教育)天数不得少于

2日，同时对现场教育时间不少于5日、7日全部都要采取现场教育的情形做了明确规定。其余学时安排：(1)已启用互联网学习教育平台，其余学时可以通过平台学习；(2)未启用互联网学习教育平台，但是自建有相关学习系统的，其余学时可以通过自建平台学习；(3)未启用互联网学习教育平台也没有自建平台的，通过现场教育完成；(4)对于不具备网络教育条件的机动车驾驶人，可以选择现场教育。

五、《规范》第十条将每日满分教育时间由不少于4小时调整为不少于3小时。对多次满分情形，增加现场教育的天数，

提高机动车驾驶人教育成本。一是除本记分周期外，最近连续两个记分周期中有一个记分周期记满12分的，增加为现场教育不少于5日。二是一个记分周期内两次以上达到12分或累积记分达到24分以上的驾驶人，由原来现场教育不少于5日调整为全部采用现场教育。三是除本记分周期外，最近连续三个记分周期中有两个记分周期记满12分的，增加为全部采用现场教育，明确严重违法驾驶人必须通过现场教育进行学习。

六、《规范》第二十二、二十三、二十四、二十八条分别明确了现场教育、网络教育和教

育场所违规情形及相应的处置方式。对监控未采集到人像的，从事与网络教育无头像活动的情况，存在两次以上的，相应网络教育学时审核不通过。对于替学的，经查属实的，取消本场教育资格。

七、对于不能按照参加满分教育或教育记录单有效期内未完成教育的规定：一是对于满分教育记录单有效期内未完成教育的，《规范》第十七条第一款明确了机动车驾驶人可以通过窗口提出一次延期申请，申请成功后记录单延期3个月。第十七条第一款将有效期内暂停一次调整为每个场次允许暂停一次，暂停总次

数不超过三次。

八、《规范》第十四条规定，对报名参加满分教育的驾驶人，经核实未扣留驾驶证的，应当依法扣留。对于个别满分驾驶人在违法处理时未及扣留驾驶证的情况，受理时进行核查扣留。

九、审验教育申请不强制提交机动车驾驶人身体情况申报表。如果驾驶人申请时，已经提交机动车驾驶人身体情况申报表，教育结束后，会自动核查是否符合审验条件。符合条件的系统将自动办理审验业务。

十、“两个教育”是否可以收费?不可以。《规范》第三十四条明确规定：公安机关交通管理部门、社会单位及公安民警、工作人员一律不得向驾驶人收取任何费用，不得指定、变相指定和强制推销学习教育资料。

市交警支队提供素材  
本报记者 姚肖 整理

## 市工商局负责人就国家知识产权局商标局漯河商标受理窗口有关工作答记者问

8月9日，国家知识产权局商标局正式批复同意在我市设立“国家知识产权局商标局漯河商标受理窗口”。日前，市工商局副局长魏永晖就漯河商标受理窗口有关工作回答了记者提问。

问：请您介绍一下国家知识产权局商标局批准在漯河设立商标受理窗口的背景?

答：为落实国务院“放管服”改革的要求，进一步激发市场活力，推动大众创业、万众创新，国家知识产权局商标局大力推进商标注册便利化改革，委托符合条件的地方工商部门受理商标注册申请。随着商事制度改革的深入，我市企业的知识产权保护意识不断增强，商标申请量以年均25%的速度递增。截至今年6

月底，我市商标申请件3043件，同比增长73.8%；商标注册件1643件，同比增长59.2%。我市有效注册商标总量已达13364件。为有效应对商标注册申请量高速增长的趋势，在市委、市政府和省工商局的大力支持下，市工商局去年以来多次赴省进京汇报、沟通、协调。经过多方努力，8月9日，国家知识产权局商标局正式批复同意在我市设立“国家知识产权局商标局漯河商标受理窗口”。这是全国第六批批准设立的31个商标受理窗口中，河南省唯一的一家，充分体现了国家知识产权局商标局对漯河实施商标品牌战略工作的肯定。

问：漯河商标受理窗口的设立对我市经济发展有哪些促进作用?

答：漯河商标受理窗口的设立是我市商标发展史上具有里程碑意义的一件大事，对我市经济发展具有积极的推动作用。一是极大地方便了我市企业申请商标注册。窗口设立之前，申请注册商标要么花高价委托代理机构申请，要么需要跑到北京才能申报，不仅浪费时间，而且容易遗失；窗口设立后，我市的申请人可在家门口就能申请商标注册，省钱、省事、省时间，有利于降低企业成本，提高企业竞争力。二是有利于推动我市商标品牌战略的深入实施。窗口设立后，将进一步深化我市“放管服”改革，优化营商环境，助推大众创业、万众创新，激发企业的创新动力，促进对企业知识产

权的保护，扩大“漯河制造”的品牌影响力，加快我市品牌建设步伐，更好地推动全市经济发展。三是有利于提升我市的影响力和综合竞争力。我市交通便利，是国家二类交通枢纽城市。窗口的设立，将辐射带动许昌、周口、平顶山等周边地区企业到我市办理商标注册业务，必将大大提升我市在周边地区的影响力和辐射力，对我市打造豫中南地区区域性中心城市和区域性现代商贸物流中心起到极大的促进作用。

问：漯河商标受理窗口的主要职责是什么?

答：主要职责是负责接收、审核商标注册申请文件，对符合受理条件的商标注册申请进行受理、收缴规费、代发商标注册

证，开展商标注册申请相关业务的查询、咨询等工作。

问：注册商标都需要提交哪些材料?

答：主要材料：一是商标注册申请书。申请书应当打印或者印刷。申请人为法人或其他组织的，应当在申请书的指定位置加盖公章；申请人为自然人的，应当由申请人使用钢笔或签字笔在指定位置签字确认。二是申请人身份证明文件复印件。申请人为国内法人或其他组织的，应当使用标注统一社会信用代码的身份证明文件，如营业执照、法人登记证、事业单位法人证书、社会团体法人证书、律师事务所执业证书等有效证件的复印件；申请人为自然人的，应当提交身份

证、护照、户籍证明等有效身份文件的复印件，个体工商户营业执照复印件或农村土地承包经营合同复印件。三是商标图样。商标图样必须清晰，长和宽应当不大于10厘米，不小于5厘米。自然人将自己的肖像作为商标图样进行注册申请的，应当予以说明。法人或自然人将他人肖像作为商标图样进行注册申请的，应当予以说明并附送肖像人的授权书。

申请人可登录中国商标网(<http://sbj.saic.gov.cn>)查找商标申请指南及所需材料，也可以拨打以下电话进行咨询：

漯河商标受理窗口：0395-3177026  
漯河市工商局：0395-

2922768

问：注册一个商标需要多少费用?有效期多长?

答：注册一个商标，国家知识产权局商标局收取300元费用。注册成功后，商标有效期是10年。

问：商标从申请到成功注册需要多长时间?

答：商标申请材料从受理到发证需要以下几个期限：一是形式审查并录入受理商标数据库，核发商标受理通知书，约需1个月左右。二是实质审查，约需6个月左右。三是通过实质审查后进入初审公告期，公告期为3个月。公告期满无异议的，予以核准注册，发给商标注册证，并予公告。整个流程大约需要9-12个月。